

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

За справедливую жизнь!

Время

Издаётся с декабря 1989 года.

№9 (735)

8 - 22 мая 2014 года

Цена 4 руб.

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем вас с Днём Победы! Это один из самых значимых дней в нашей истории. Память о подвиге советского солдата, о беззаветном мужестве тех, кто приближал Победу на фронте и в тылу, будет жить с нами, сколько бы лет ни прошло. Мы — помним.

Низкий поклон всем нашим ветеранам, фронтовикам и труженикам тыла. Вечная память тем, кто не пришёл с войны, кто умер от ран или ушёл из жизни за прошедшие 69 лет... Именно столько прошло с той далёкой весны 1945-го года.

Сегодня мы поздравляем всех жителей нашей республики, и прежде всего — наших дорогих ветеранов. Пожалуйста, будьте здоровы, живите долго, и пусть как можно больше вещей радует вас! Пусть всё будет хорошо у вас самих и всех, кого вы любите!

Чувашрессовпроф и рескомы отраслевых профсоюзов.

7 мая, накануне Дня Победы, Чувашрессовпроф и рескомы отраслевых профсоюзов чествовали своих ветеранов — фронтовиков, тружеников тыла, тех, кто много лет отдал работе в профсоюзах республики. Встреча началась в Музее Воинской Славы, где ветеранов ждала очень интересная экскурсия и фильм о самом первом Параде Победы — 24 июня 1945 года. Затем перед ветеранами выступил ансамбль «Новые чувашские сударушки», который спел всеми любимые военные песни. Всё было очень искренне, от души, и на глаза наворачивались слёзы.

Затем состоялась возложение цветов к Вечному огню у Мемориала Воинской Славы в Мемориальном парке «Победа». Закончилась встреча за праздничным столом, где ветераны, в прошлом — работники профсоюзных органов республики — с удовольствием встретились со ста-

Мы помним...



рыми друзьями и с нынешними работниками Чувашрессовпрофа и отраслевых профорганизаций.

Такие встречи дороги для всех. Нашим дорогим ветеранам мы желаем в первую очередь здоровья и благополучия. Пусть ваш опыт, всё пережитое вами всегда будет востребовано. Вы очень нужны нам.

Соб. инф.

Подписано Республиканское соглашение о социальном партнёрстве

30 апреля Глава Чувашии Михаил Игнатьев, председатель Регионального объединения работодателей Игорь Кустарин и председатель Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Анатолий Коршунов подписали республиканское соглашение о социальном партнёрстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, Региональным объединением работодателей Чувашии и Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» на 2014—2016 годы.

Соглашение направлено на расширение конструктивного взаимодействия сторон социального партнёрства, усиление целенаправленной работы по созданию достойных условий труда и жизни жителей, защите прав в области оплаты труда, занятости, охраны труда. На основе этого документа принимаются отраслевые соглашения, заключаются коллективные договоры.

Михаил Игнатьев отметил, что Правительство республики выполняет взятые на себя обязательства. В частности, разрешена проблема обеспечения детей старше трёх лет местами в детских садах, за последние годы капитально отремонтировано большинство школ, модернизированы пищеблоки. Рост тарифов на услуги ЖКХ по Чувашии в этом году не превысит уровень инфляции, малообеспеченным семьям и ветеранам выплачиваются все необходимые социальные выплаты. По реально располагаемому доходу населения среди регионов ПФО Чувашия с 12 места поднялась на 10 место.

«С одной стороны, мы все удовлетворены совместными действиями. Ибо власть, работодатели и профсоюзы научились не только слушать, но и слышать друг друга, и принимать решения на благо жителей и социально-экономического развития республики. При этом ещё остаются неиспользованные



Фото Валентины Шакшиной.

Продолжение на с. 2.

Первомай - 2014 в Чебоксарах

Первомайское шествие в Чебоксарах собрало около двадцати двух тысяч человек. Основным лозунгом Первомая в 2014 году стало «Достойный труд — справедливая зарплата».



Под флагами профсоюзов и политической партии «Единая Россия» собрались работники предприятий и организаций, студенты, школьники, ветераны, учащиеся спортивных школ и участники творческих коллективов. В этот день все имеют возможность показать себя, свои достижения и пройти по главной улице с оркестром.

Звуки оркестра преображают всё вокруг. Никакие самые новые электрон-

ные технологии не заменят живой музыки. Под звуки духовых и ударных инструментов легко идти, им хочется подпевать, и в душе — праздник!

В первых рядах Первомайской колонны шли Глава Республики Михаил Игнатьев, Председатель Госсовета Чувашии Юрий Попов, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Галина Николаева, руководители Чувашрессовпрофа и отраслевых республиканских профорганизаций, глава города Чебоксар Леонид Черкесов.

На Красной площади Чебоксар участников шествия ждал праздничный концерт, в котором приняли участие ведущие артисты и творческие коллективы республики. Затем начался праздничный митинг, на котором выступили Глава Чувашии Михаил Игнатьев, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Николай Малов и председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов.

Все они тепло поздравили чебоксарцев с праздником. Глава республики в своём выступлении отметил, что Первомайский праздник объединяет людей разных национальностей, вероисповеданий, политических взгля-

дов во имя созидания и процветания Родины. Глава Чувашии подчеркнул, что основная задача органов власти всех уровней — повышение качества жизни населения.

Михаил Васильевич рассказал о подписанном буквально накануне трёхстороннем соглашении между Кабинетом Министров Чувашской Республики, Региональным объединением работодателей Чувашии и Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» на 2014—2016 годы. Он дал высокую оценку достижениям социального партнёрства в республике. «За последние годы проделана серьёзная работа, но ещё есть внутренние резервы, потенциал. И самым главным ресурсом для дальнейшего успешного развития Чувашии являются люди, которые умеют трудиться и добиваться результатов», — сказал Глава республики.

Председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов поздравил всех с главным праздником всех трудящихся людей и остановился на том, что ещё предстоит сделать. В частности, нужно довести минимальный размер заработной платы до уровня прожиточного минимума, снизить возраст присвоения звания «Ветеран труда Чувашской Республики» и сделать ещё многое другое.

Удачи всем нам!

Соб. инф.

Подарок трудящимся к 1 Мая

Государственная дума во втором и в третьем окончательном чтении приняла закон о запрете заемного труда в России. Заемный труд — это фактически современная система рабского использования трудящихся, которая широко распространена как в «третьем мире», так и, увы, в развитых странах. Инициаторы закона — депутаты Госдумы Андрей Исаева и Михаил Тарасенко. Принятие закона стало результатом огромной работы, проведённой Федерацией Независимых Профсоюзов России. Фактически предотвращена очередная попытка наступления на права работников.

Подробнее о том, чем грозило бы тем россиянам, кто живёт своим трудом, введение в практику системы заёмного труда, и как удалось принять закон, защищающий работников, мы планируем рассказать в следующем номере нашей газеты.

● К 69 годовщине Великой Победы

На войну они ушли восемнадцатилетними...

Очерк о ветеране Великой Отечественной войны, заслуженном строителе Чувашской Республики Григории Ивановиче Охотникове



Два друга, чуваш и бурят, встретили войну совсем юными. Дружбу они хранят по сей день...

Фото из архива ветерана.

Григория Ивановича Охотникова я знаю более 40 лет. Очень подвижный, с легкой походкой и с приветливым взглядом, он притягивает людей к себе. Грамотный инженер-строитель, прошедший все ступени от мастера до главного инженера крупнейшего треста, а в 1976-1981 годах - председатель обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов, человек кипучей энергии и инициатор творческих починов - человек негибаемой воли в отстаивании правды, справедливости и в бою с врагом и в мирное время жизни.

Я и мои ровесники - дети войны. Мы вместе с нашими отцами и матерями пережили трудные годы Великой Отечественной, участвовали в восстановлении народного хозяйства в послевоенное время, затем - в освоении целинных и залежных земель, во всесоюзных ударных комсомольских стройках - строительстве автомобильных гигантов ВАЗа и КАМАЗа, Чебоксарских химкомбината и тракторного завода, БАМа и других крупных строек XX века. Но какой бы сложный жизненный путь я ни прошел, все равно считаю себя счастливым человеком.

Мне повезло работать с такими выдающимися руководителями промышленных предприятий, а лучше их назвать полководцами промышленных гигантов, как Н. И. Рыжков («Уралмашзавод»), В. Т. Десятков и Г. М. Пилярский (ЧЗПТ). В одном ряду с этими умельцами и грамотными хозяйственниками стоит и мой старший товарищ Григорий Иванович Охотников.

В канун 69-ой годовщины Великой Победы и в честь его предстоящего 90-летнего юбилея мне хочется рассказать о нем - инженере-строителе, воине Великой Отечественной войны, ветеране труда.

Родился Григорий Иванович 14 июля 1924 года в деревне Чергаши Чебоксарского района. В 1942 году со второго курса Чебоксарского коммунально-строительного техникума был призван в ряды Красной Армии, где, завершив краткосрочное обучение в завожском 95-ом запасном стрелковом полку, был отправлен на фронт в составе маршевой роты. Воевал Г. Охотников ручным пулеметчиком 15-го стрелкового полка 49-й стрелковой дивизии на Западном фронте. Во время проведения боевых операций в мае 1943 года в Калужской области был тяжело ранен.

Вылечившись во Владимирском эвакогоспитале, Григорий

Иванович вернулся на фронт. Участвовал в освобождении Белоруссии и Польши. Победу встретил в Восточной Пруссии.

Г. И. Охотников удостоен ордена Отечественной войны 1 степени, медалей «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы» и других боевых наград, в том числе от Президента Белоруссии А. Лукашенко в 2009 году «65 год вызволения Республики Беларусь от немецкофашистских захватчиков».

Демобилизовавшись в 1947 году, он закончил строительное отделение в Чебоксарском энерготехникуме, а затем, в 1954 году - Горьковский инженерно-строительный институт с красным дипломом.

В последующем Г. И. Охотников работал в Чебоксарах прорабом, старшим прорабом на ударных стройках - Агрегатного завода, ЗЭИМ, ЗИП, Дормаш (теперь авторемонтный завод).

Работая на строительстве этих заводов, Григорий Иванович приобрел хороший технический и организационный опыт. Поэтому в мае 1958 года Герой Социалистического труда В. В. Зайцев с одобрения первого секретаря Обкома КПСС С. М. Ислюкова предложил ему направиться в колхоз «Победа» Яльчикского района. Там под руководством Г. И. Охотникова силами колхозников за два года были построены дизельная электростанция, пенькозавод, двухэтажная школа на 400 мест.

Зная, что селу не хватает инженеров и техников-строителей, он через газету «Советская Чувашия» в апреле 1960 года обратился к своим коллегам с просьбой об оказании шефской кадровой помощи колхозникам в строительстве жилья, школ, животноводческих помещений и других объектов соцкультбыта. Бюро обкома КПСС поддержало инициативу. Более 100 инженеров-строителей поехали строить в село.

После возвращения в Чебокса-

ры Григорий Иванович участвовал в возведении памятника В. И. Чапаеву. Работая главным инженером СУ-21 стройтреста №2, занимался реконструкцией городского проспекта Ленина.

С 1976 по 1981 годы Охотников в качестве председателя Чувашского обкома профсоюза работников строительства и промстройматериалов внедрял отдельный вид соцсоревнования среди строительных организаторов «за качественный и досрочный ввод в эксплуатацию объектов для отдыха и лечения трудящихся». Многолетний труд Григория Ивановича отмечен Почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР, Чувашского обкома КПСС и Совета Министров ЧАССР, ЦК отраслевого профсоюза, республиканского комитета защиты Мира. Ему присвоено звание «Заслуженный строитель Чувашской АССР».

Сегодня Григорий Иванович продолжает активно участвовать в военно-патриотическом воспитании молодежи, внося свой вклад в дело подготовки юношей к армейской службе. Он и сейчас нередкий гость в школах Новоюжного района.

В семье Охотниковых все строители, работают в Чебоксарах. Дочери Ирина, Лариса и старший зять Николай закончили Горьковский инженерно-строительный институт. Младший зять Вячеслав - Тюменский инженерно-строительный институт. Внуки Алексей и Анна закончили строительный факультет ЧГУ, внучка - с красным дипломом. У Анны и ее супруга Игоря, тоже окончившего строительный факультет, недавно родился сын Святослав - правнук Григория Ивановича.

Григорий Иванович и его жена Федосия Александровна вместе прожили дружно и счастливо 62 года. Из отдела ЗАГС, Администрации г. Чебоксары им присылали поздравления в честь золотой и бриллиантовой свадеб. Федосия Александровна добросовестно работала в юридических органах республики, в течение 26 лет была членом Верховного Суда Чувашии. Она была награждена многими правительственными наградами. В 2012 году ее, к сожалению, не стало...

В прошлом году накануне Дня Победы Григория Ивановича поздравил фронтовой друг, бывший сержант, а ныне генерал запаса МВД Николай Бутуханов из города Улан-Удэ.

Дружба между двумя братьями по оружию, бурятом и чувашем, продолжается более 65 лет. «Вот это братство советских народов нам и помогало победить», - сказал он мне в нашей беседе. Приближается 69 годовщина Великой Победы и 90-летний юбилей ветерана войны и труда Г. И. Охотникова.

Пожелаем ему и другим ветеранам войны, труженикам тыла, детям войны и их семьям здоровья, счастья, благополучия и дальнейшей активной работы на благо нашей Великой Родины.

Виктор НИКОЛАЕВ,
инженер, ветеран труда,
дети войны,
член Союза
Российских офицеров.

г. Алатырь - Чебоксары.

Подписано Республиканское соглашение о социальном партнёрстве

Начало на с. 1.

резервы», - сказал Глава республики, отметив недостаточный уровень конкуренции в торговле. В качестве примера он привел магазин сети «Магнит» в поселке Новые Лапсары, где цены на многие социально значимые продукты значительно выше, чем в магазинах той же сети, расположенных в центре города. «В одном городском округе таких безобразий не должно быть», - подчеркнул Михаил Игнатьев.

Анатолий Коршунов и Игорь Кустарин в свою очередь отметили как безусловное достижение последних лет создание совещательных органов при органах исполнительной власти, что позволяет общественным организациям вносить свои предложения по совершенствованию нормативных актов. Такое взаимодействие способствует принятию наиболее эффективных решений, повышению уровня жизни населения и укреплению социальной стабильности в обществе.

Пресс-служба Администрации Главы Чувашской Республики.

«Здоровье и безопасность работающих – 2014»

Так называлась ежегодная республиканская научно-практическая конференция, которая прошла 30 апреля в Чебоксарах, в Доме Союзов.



В работе конференции приняли участие заместитель министра здравоохранения и социального развития Чувашской Республики А.Ю. Медюков, заместитель председателя Чувашрессовпрофа И.Н. Филиппова, руководители территориальных органов, осуществляющих государственный надзор и контроль, специалисты по охране труда и представители профсоюзных организаций разного уровня.

В рамках конференции прошло награждение победителей и призеров республиканских смотров-конкурсов по охране труда, конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда «Чувашрессовпрофа», а также обсуждение актуальных вопросов.

Соб. инф.

На вопросы отвечает прокуратура Калининского района Чебоксар

Вопрос: Каким образом работник может защитить свои трудовые права в случае отказа работодателем оформить трудовые отношения надлежащим образом?

Ответ: Согласно ст.68 ТК РФ прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора.

Из ст. 16 ТК РФ следует, что трудовые отношения между работником и работодателем возникают также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

При этом нормами трудового законодательства предусмотрено, что индивидуальные трудовые споры по заявлению работника рассматриваются непосредственно в судах.

Так, прокуратурой Калининского района г.Чебоксары проведена проверка по обращению Петровой Е.Ю. (фамилия изменена) о нарушении трудовых прав, вызвавшихся в отказе работодателя оформить трудовые отношения и выплатить заработную плату.

Как следует из собранных материалов проверки, Петрова Е.Ю. проработала в течение трех месяцев в должности администратора в одном из кафе, расположенных на территории района, однако работодатель в установленном законом порядке не оформил с ней трудовые отношения, а также не выплачивал заработную плату.

По результатам проверки прокуратурой района в Калининский районный суд г. Чебоксары в интересах Петровой Е.Ю. направлено исковое заявление о признании отношений между организацией и заявителем трудовыми, обязанности внести запись в трудовую книжку о работе в кафе, взыскании задолженности по заработной плате.

В ходе судебного разбирательства представленными суду письменными доказательствами, а также свидетельскими показаниями удалось подтвердить факт исполнения истцом деятельности в качестве администратора с ведома работодателя в определенном распорядке и режиме, с соблюдением трудовой дисциплины.

Заочным решением Калининского районного суда г.Чебоксары от 20.03.2014 исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме (решение не вступило в законную силу).

Елена ЧУРБАНОВА,
зам. прокурора района,
советник юстиции.

Основная задача профсоюза работников АПК – защищать социальные и трудовые права работников

На недавнем пленуме республиканского комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса был рассмотрен один из важнейших вопросов - итоги выполнения Отраслевого соглашения между республиканской организацией профсоюза, Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики, Агропромсоюзом ЧР, Чувашской республиканской ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов «АККОР», Государственной ветеринарной службой Чувашской Республики на 2012-2014 годы в 2013 году.

В работе пленума приняли участие заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики Эдуард Александров, председатель республиканской ассоциации крестьянских (фермерских) и сельхозкооперативов Ильдар Чемеров, руководитель Государственной ветеринарной службы ЧР Сергей Скворцов, заместитель председателя республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессо-впроф» Виталий Ильин.

Республиканский комитет профсоюза основной задачей считает обеспечение социальных и правовых гарантий работников отрасли. Это делается прежде всего через укрепление социального партнерства, заключение соглашений, коллективных договоров на предприятиях и в организациях. Реском профсоюза ставит перед собой цель укреплять взаимодействие хозяйственных органов и профсоюзных организаций для обеспечения стабильности коллективов, решения таких неотложных задач, как наведение порядка на производстве и оплате труда, обеспечении нормальных и безопасных условий труда, культурно-массовой, спортивной и оздоровительной работы.

Анализ выполнения Отраслевого соглашения свидетельствует о том, что в агропромышленном комплексе республики налажено деловое и конструктивное сотрудничество со всеми социальными партнерами.

Заместитель министра сельского хозяйства республики Эдуард Александров в своем выступлении отметил, что работа по выполнению Отраслевого соглашения в 2013 году осуществлялась на основе взаимных обязательств по вопросам производственных и экономических отношений, оплаты труда, занятости и подготовки кадров, охраны труда, а также установления дополнительных социальных льгот.

Далее было сказано, что прошедший год стал первым годом реализации новой Государственной Программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики на 2013-2020 годы». В основу Госпрограммы легли подходы и идеология Федеральной программы, направленные прежде всего на повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции в связи с вступлением в ВТО. Данная Госпрограмма является основным документом, устанавливающим цели, задачи и направления развития агропромышленного комплекса Чувашской Республики на долгосрочную перспективу – до 2020 года. Сохранены основные направления государственной поддержки в области растениеводства и животноводства за счет средств республиканского бюджета – это возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на развитие элитного семеноводства, приобретение племенного скота, содержание высокопродуктивного поголовья коров в сельскохозяйственных организациях.

С 2013 года начали выделять-

ся субсидии на минеральные удобрения, средства защиты растений. Новым направлением государственной поддержки предоставляемой с 2013 года, явилось и предоставление субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением личных подсобных хозяйств) на 1 литр реализованного молока.

Приоритетным направлением остается развитие животноводства. Поэтому в прошлом году усилили были сконцентрированы на реализации инвестиционных проектов по кардинальной модернизации и созданию современных объектов.

Всего с начала реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» за счет привлечения льготных кредитных ресурсов, частных инвестиций в республике построено и реконструировано 177 объектов животноводства, в том числе в 2013 году - 23 объекта.

С начала реализации приоритетного национального проекта Чувашской Республикой обеспечивается рост продуктивности молочного стада. В 2013 году в сельскохозяйственных организациях средний надой молока от одной коровы составил 4515 кг, что на 0,3 % выше предыдущего года. Яйценоскость кур-несушек составила 310 штук (100,6%).

В 2013 году крестьянские (фермерские) хозяйства республики смогли обеспечить прирост численности крупного рогатого скота на 9,1%, в том числе коров - на 18,8%. Это позволило увеличить производство молока в данном секторе на 4,2% к соответствующему периоду прошлого года. Рост производства молока обеспечен также и в сельскохозяйственных организациях (на 0,1%).

Далее Э.В. Александров сказал, что несмотря на сложные погодные условия, в истекшем году намолочено 396,2 тыс. тонн зерна или 96,2% к 2012 году, валовый сбор картофеля составил 633 тыс. тонн или 70,3%, овощей – 140,9 тысяч тонн или 84,0%.

По основным видам продукции в Чувашской Республике обеспечивается устойчивое превышение пороговых значений, установленных Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации – по обеспечению продовольственной продукции потребностей населения республики за счет собственного производства. А по таким видам, как овощи и картофель, производится достаточно для вывоза на межрегиональный рынок.

Продолжается обновление парка сельскохозяйственной техники. Проводимая политика технологического обновления предприятий с использованием различных финансовых инструментов в виде субсидирования инвестиционных кредитов привлекаемых на закупку техники и оборудования, республиканского и федерального лизинга позволила хозяйствам республики увеличить закупку зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов – на 14,5% и 9,1%, тракторов закуплено на уровне предыдущего года – 200 ед.

Учитывая нехватку у сельхозтоваропроизводителей средств для закупки сельхозтехники в прошлом году за счет средств республиканского бюджета в Чувашии осуществлялось субсидирование

части затрат по уплате процентов по приобретаемой сельскохозяйственной технике – зерноуборочным комбайнам, кормоуборочным комбайнам, тракторам.

В Отраслевом соглашении, коллективных договорах особое внимание уделяется вопросам оплаты труда, стимулирования работников. В 2013 году сохранена тенденция роста уровня заработной платы в сельском хозяйстве. По данным Чувашстата, среднемесячная зарплата работников, занятых в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве, составила 10737,4 руб. или к уровню 2012 года 111,7%.

По оперативным данным, по итогам 2013 года зарплата в сельском хозяйстве выше средней по республике сложилась в четырех районах: в Вурнарском – 10876 руб., Урмарском – 11733 руб., Цивильском – 10815 руб. и Чебоксарском – 15330 руб.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров ЧР от 22.01.2014 года величина прожиточного минимума для трудоспособного населения в 4 квартале 2013 года установлена в размере 6049 рублей. Наибольшее количество сельхозпредприятий со среднемесячной заработной платой, которая ниже прожиточного минимума, - в Ибресинском (10), Красночетайском (9), Алатырском (6), Канашском (5), в Аликовском, Батыревском, Комсомольском, Марпосадском и Моргаушском районах (по 3 предприятия).

Республиканский комитет профсоюза вопросы оплаты труда всегда держит на контроле. В 2013 году вопросы заработной платы неоднократно рассматривались на заседаниях президиума и пленумах. Так, в истекшем году на выездном заседании президиума был рассмотрен вопрос «О состоянии условий и оплаты труда работников животноводства в сельхозпредприятиях Моргаушского района».

Положительную роль в решении проблемы размера заработной платы, своевременной её выплаты и ликвидации задолженности по заработной плате играют и коллективные договора, где основным приоритетным направлением является повышение минимальной заработной платы до уровня не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения республики.

Задача комитетов профсоюза - используя колдоговорную кампанию, добиваться установления уровня оплаты труда, как это предусмотрено законодательством, и требовать от работодателей своевременной ее выплаты, погашения долгов.

Важной задачей комитетов профсоюза всех уровней является улучшение условий труда, сохранение здоровья и жизни работающих, предупреждение несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Выполняя Отраслевое соглашение, реском профсоюза направляет усилия профсоюзных организаций на осуществление общественного контроля за охраной труда. В хозяйствах агропромышленного комплекса действуют 239 комиссий, в которых работают 532 уполномоченных лиц профкомов по охране труда.

Немаловажное значение в вопросах охраны труда имеет проведение республиканских смотров-конкурсов «Лучшее предприятие по вопросам охраны труда», «Лучший специалист по охране труда», «Лучший уполномоченный профсоюзного комитета по охране труда».

Несмотря на проводимую работу, в отчетном году на предприятиях агропромышленного комплекса республики произошли 4 несчаст-



ных случая с тяжелым исходом, 3-го смертельным исходом.

Председатель республиканской организации профсоюза Анатолий Смирнов в своём выступлении подчеркнул, что впереди - весенне-полевые работы. Комитеты профсоюза совместно с руководителями, специалистами сельхозпредприятий еще раз должны настроить всех механизаторов, водителей и других работников на безусловное соблюдение правил техники безопасности. Необходимо провести обучение и инструктажи. Каждый несчастный случай должен рассматриваться на заседаниях президиумов рескома, райкомов профсоюза и на заседаниях профкомов предприятий и организаций.

Сегодня нас беспокоит вопрос оздоровления работников отрасли и членов их семей, - сказал также лидер отраслевого профсоюза. - На заработную плату наших трудящихся не каждый сможет съездить в санатории и дома отдыха. Вопрос оздоровления селян мы должны поднимать перед руководством Чувашской Республики и Госсоветом.

Республиканский комитет профсоюза в последние годы особое внимание уделяет молодежной политике. Наше соглашение предусматривает содействие занятости молодежи, привлечение и закрепление молодежи в организациях АПК, снижения уровня безработицы среди сельской молодежи. Этому будет способствовать разработка и реализация мероприятий по строительству жилья для молодых семей. В 2013 году на финансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, выделены бюджетные средства в размере 92,56 млн. рублей. Обеспечено жильем 136 молодых семей и молодых специалистов.

В сельской местности в республике в рамках Программы введено 23 фельдшерско-акушерских пун-

кта.

В 2013 году в Чувашии продолжалась реализация пилотных проектов по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений. На финансирование незавершенных проектов (в с. Николаевское Николаевского сельского поселения Ядринского района, в с. Порецкое Порецкого сельского поселения Порецкого района, с. Чурачики Чурачикского сельского поселения Цивильского района), привлечено 58,79 млн. рублей, в том числе строительства федерального бюджета – 14,81 млн. рублей, средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 39,48 млн. рублей, средства местных бюджетов – 1,01млн.рублей, средства из внебюджетных источников - 3,49 млн. рублей. Реализация проектов в части строительства объектов социально-инженерной инфраструктуры завершена. Введены в эксплуатацию 2 стадиона и одно здание культурно-спортивного назначения.

С 2014 года в этой сфере будет реализовываться новая программа. Она позволит улучшить жилищные условия граждан, инфраструктуру села (в том числе сюда включается строительство водопроводов, фельдшерско- акушерских пунктов, школ и т.д.)

Реском Профсоюза отмечает, что в повседневной работе мы постоянно встречаем понимание и полное взаимодействие со стороны руководства и всех служб Министерства сельского хозяйства республики. И мы надеемся, что такая конструктивная работа ожидает нас и в будущем.

П. ЛЕПЕШКИН,
заместитель председателя
Чувашской республиканской
организации профсоюза
работников АПК РФ

Учеба профсоюзного актива образовательных учреждений



23 апреля на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27» состоялся семинар для председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений. Всего прошли обучение более шестидесяти человек.

Развитие социального партнерства – это основной механизм защиты прав и интересов работников образовательных учреждений.

Эта огромная работа была представлена на примере победителя конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация» МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27». Председатель первичной профсоюзной организации данного образовательного учреждения Лариса Борисова и директор Людмила Жукова рассказали о практике социального партнерства в коллективе.

Взаимоотношения с работодателем профсоюз строит на основе равноправия, социального партнерства и взаимодействия, а также на основе коллективного договора, соглашений, диалога и сотрудничества в интересах своих членов профсоюза.

Одной из важнейших тем обучения был коллективный договор. Коллективный договор сегодня выполняет сразу несколько функций – защитная оптимизирующая и регулирующая функции. Заключение коллективного договора поможет находить партнерские отношения с профсоюзом.

Также специалисты городской органи-

зации профсоюза подробно остановились на организационной работе профсоюзного комитета, практике планирования, ведения профсоюзного делопроизводства, организационной работе профкома по оздоровлению и финансовой работе.

В работе семинара в секции обмена опытом для дошкольных образовательных учреждений принимала участие председатель МБОУ «Детский сад № 11 «Ручеек» – победителя конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация» – Надежда Казакова. Профсоюзный комитет детского сада всю свою работу строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией, решения всех вопросов путем конструктивного диалога. Главным мотивирующим фактором членства в профсоюзе была и остаётся конкретная работа профкома по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников. Это сложная и многогранная работа, требующая от профсоюзного лидера и профкома

кропотливого труда, внимания, терпения, настойчивости и компетентности.

Профсоюзные лидеры МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27» и МБОУ «Детский сад № 11 «Ручеек» уверены, что отсутствие достаточной информации о деятельности профсоюзной организации создаёт впечатление об их бездеятельности, что снижает мотивацию профсоюзного членства. Поэтому в учреждениях оформлены профсоюзные уголки с информацией о работе профсоюзного комитета, разработаны странички «Профсоюз» на официальных сайтах образовательных учреждений.

При подведении итогов на вопросы участников семинара ответила председатель городской организации профсоюза образования Зоя Ильина.

Участникам семинара были представлены материалы на электронных носителях.

Соб инф.

Спартакиада Чувашрессовпрофа продолжается УРА НАШИМ ТЕННИСИСТАМ!

26 апреля 2014 года в СДЮСШОР по настольному теннису прошло первенство Чувашрессовпрофа по самому любимому виду спорта среди трудовых коллективов предприятий и организаций. Настольный теннис стал четвертым видом спорта в зачет XIV Спартакиады Чувашрессовпрофа. Для участия в соревнованиях прибыло 17 команд коллективов физкультуры предприятий и организаций и отраслевых республиканских организаций профсоюзов.

С приветственным словом к участникам соревнований обратился заместитель председателя Общественной организации – Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Виталий Петрович Ильин, который поздравил любителей спорта с наступающими праздниками 1 Мая и Днем Победы, и конечно же, пожелал сильнейшим победы в соревнованиях.

Под руководством главного судьи соревнований Вячеслава Леонидовича Степанова и заместителя главного судьи Игоря Сергеевича Иванова соревнования прошли в духе дружеской состязательности.

Все команды были настроены по боевому и всем хотелось победить. В итоге за место на пьедестале почета в упорной борьбе сражались команды коллективов физкультуры ОАО «ЭЛАРА», ОАО «Промтрактор», ОАО «ЧПО им. В.И. Чапаева» и ОАО «АБС ЗЭИМ Автоматизация». Спорт есть спорт, победа досталась сильнейшим.



На первую ступеньку пьедестала почета поднялась команда ОАО «ЭЛАРА», на вторую – ОАО «Промтрактор» на третью – ОАО «ЧПО им. В.И. Чапаева». Увы, команде ОАО «АБС ЗЭИМ Автоматизация» пришлось довольствоваться четвертым местом.

Итоги среди коллективов физкультуры:

- 5 место - ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»,
- 6 место – ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод»,
- 7 место – АУ «Городская стоматология»,
- 8 место – ЗАО «Промтрактор – Вагон»,
- 9 место – ОАО «Букет Чувашии»,

10 место – МУП «Чебоксарское троллейбусное управление»,

11 место – ОАО «ВНИИР»,

12 место – ФГБОУ ВПО «ЧГСХА»,

13 место – Администрация Главы ЧР,

14 место – Фонд социального страхования.

Итоги среди отраслевых организаций профсоюзов:

1 место - Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ,

2 место - Чувашский республиканский совет председателей профкомов организаций профсоюза машиностроителей РФ,

3 место - Чувашская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников электросвязи РФ,

4 место - Чувашская республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза»,

5 место - Чувашская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ,

6 место - Чувашская республиканская общественная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ,

7 место - Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ,

8 место - Чувашская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения,

9 место - Чувашский республиканский комитет профсоюза работников культуры,

10 место - Чувашская республиканская организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Победителям первенства Чувашрессовпрофа по настольному теннису были вручены Дипломы, медали и памятные призы.

Поздравляем победителей и желаем успехов в дальнейших соревнованиях Спартакиады!

**Людмила КРУГЛОВА,
зав. отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа.**



И.о. главного редактора Е.В. Басова.
Адрес редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00274 от 07.03.2013 г.

Отпечатано в типографии ГУП «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс - 54835 Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 08.05.2014 Заказ 1662. Тираж 1800.

Учредитель - Общественная организация - Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»